

插片开锁 打开你家门仅需十几秒

流窜合肥作案近50起的两个湖南“职业盗窃”团伙落网

本报记者

两个来自湖南永州的“职业盗窃”团伙，以插片入室盗窃为生，流窜省城多个小区大肆行窃。昨日，省城警方披露，经过艰苦侦查，11名团伙成员悉数归案，破获入室盗窃案件近50起，涉案金额20余万元。

半夜上厕所，一道黑影一闪而过

今年8月12日凌晨，家住合肥蜀南庭苑的许女士，半夜起来上厕所，发现窗户上一道黑影一闪而过。意识到家里有人进入，她迅速追赶，无奈贼跑得太快，没有追上。许女士清点发现，家中一台笔记本和一部新买的手机被偷，财物总价值在7000元左右。

“通过对4月份以来类似案件的串并分

析，发现疑犯作案时间为凌晨1点至5点，手段多为插片开锁……”专案民警介绍，通过细致甄别，案发现场提取到的足迹对比，与兴园、包河花园等小区的入室盗窃案特征一致。

专案组立即并案侦查，并梳理小区被盗物品进行查询布控。进一步侦查发现，两个湖南永州籍团伙浮出水面。

“插片开锁帮”流窜作案终落网

“这伙窃贼一般不爬楼，而是用自制插片开锁，入室偷窃。”经过一个多月的侦查，警方摸清了两个长期隐藏于省城，分别以赵某、郑某为首的人室盗窃犯罪团伙。

9月21日上午10时许，专案组兵分多路，在肥西合安家园以及庐阳区某宾馆，将团伙窝点一举捣毁，抓获犯罪嫌疑人11人，现场扣押手机20余部、电脑4部以及大量金银首饰等赃物。

经审讯，两团伙流窜省城多个辖区，利用“插片开门”的方式入室盗窃，盗窃财物价值20余万元。警方经过深挖，破获蜀南庭苑、包河花园等多个小区被盗案近50起。

自制插片开门，只需十几秒

“这明显是以插卡入室盗窃为生的‘职业团伙’。”办案专案民警介绍，“插片开锁帮”除自制大量的开锁插片外，还准备了用于夜间瞬间照明的打火机、手电筒等物。为了窃取居民房内的情况，团伙甚至还购买了窃听工具“隔墙听”，用以判断房屋内是否有人。

作案时，团伙成员配合默契，一个人在车内接应，另一人在门口或路口处放风，其他人利用自制的盗窃工具，只需十几秒就可轻而易举地打开未反锁的门，然后大肆在室内盗窃现金、金银首饰等贵重财物。

招招

关好门窗后记得保上保险

警方提醒，防范插片入室盗窃首先要做到的就是：临睡前将贵重物品及现金、手机等带进卧室。另外，最重要也是最简便的一点是：锁门后请将保险保上，这样小偷就无计可施了。此外，还有个窍门也管用。将酒瓶等物倒置贴放于门窗边，也可在门窗前挂一串风铃。

警方同时表示，市民在提高自我防盗意识的同时，还得学一学如何保护盗窃现场，协助警方破案。如果家中不幸被盗，应保护现场的原始状态，不允许无关人员进入现场，对于室内的东西也不要乱动。

饭店后厨凌晨一声巨响“炸醒”居民

事发合肥荣城花园，疑为煤气泄漏导致，居民希望取缔住宅楼下饭店

昨日凌晨2时许，位于合肥市蒙城北路荣城花园小区23号商住楼一楼的“重庆鸡公煲”饭店后厨，传出一声巨响，饭店前后门窗被掀开，尤其的东边店门，摔落到三四米远的人行道上，隔壁两家店门也不同程度受损，所幸未造成人员受伤。事发后，小区居民表示住宅楼下开饭店存在很大的安全隐患，应依法予以取缔。

记者 张敏/文 黄洋洋/图



爆炸后现场一片狼藉

一声巨响，整幢楼都晃动

记者昨日清晨来到事发小区时，警戒线刚刚撤除，一片废墟让人触目惊心。

该饭店门面沿街设置，后厨却延至小区内，爆炸导致楼上住户惊慌不已，纷纷逃出避险。住在四楼的徐大姐一想起事发时状况，仍有些恐慌。“半夜2点多，就听到‘轰’一声巨响，我感觉整个楼都在晃动。”徐大姐开灯看时，发现窗外有暗红色火光，夹杂着股股黑烟。

“不好！出事了。”徐大姐披上衣服，急忙领着一家老小下楼。走到一楼楼道时，才发现地上散落了大量碎玻璃，一团火苗在饭店后厨里乱蹿。楼下已聚集了大量穿着睡衣的住户，一度不知所措。

“后厨起火了！”“里面还有煤气罐……”话音未落，几个壮实的居民和保安，拉起消防栓，对着后厨周围进行扑射……

消防人员赶到后，火势被控制，里面三个煤气罐安然无恙。

疑为煤气泄漏引发爆炸

走到东侧的店门，记者发现此处爆炸冲击力巨大，钢制的推拉门和玻璃门全部被掀开，飞落到三四米外的人行道上，连门门都被冲得七零八落，屋内部件倒没有太大损毁，空调柜机被震倒。连着饭店和后厨的隔板被震塌，天花板也齐刷刷塌落，不仅如此，隔壁两家店面也不

居民对饭店爆炸并不“同情”

受损的隔壁烧烤店老板既心疼又庆幸，原来，其烧烤摊正对着发生爆炸的店门，通常通宵营业，顾客云集。“最近天气凉，吃烧烤的人少了，昨晚就早早收摊了，不然遇到这么大的爆炸，肯定会伤到很多人。”老板说。

此次火灾并没有引起楼上居民的同情。据居民介绍，该饭店从接手到出事，前后仅1个月时间。“后厨就位于居民楼下，油烟噪音不提，整天枕着煤气罐睡觉，怎么能安心？”居民们表示，住宅楼下开饭店存在很大的安全隐患，希望管理方能重视实际问题，予以依法取缔。

同程度受损。

据该饭店老板称，大概在夜里1点多打烊回家，店里也没有留人夜宿，半夜时接到电话，称后厨发生爆炸。

“煤气罐都完好无损，可能是阀门或软管松动，煤气泄漏发生猛烈爆炸。”老板猜测。

当天上午，辖区街道安监人员、小区物业也赶到现场。一名物业工作人员向记者坦承，沿街门面用于出租就有租金回报，如果闲置下来，损失更大，“下一步会勒令饭店停业整顿，加大检查力度，尽可能保障入住安全。”对于爆炸给部分住户造成的影响，将会进行赔偿。

住宅楼下开饭店是否合理，居民人身安全谁来保障？辖区街道安监办一名负责人称，目前在等待消防部门查找爆炸原因。针对居民提出的质疑，负责人表示，“将开展整治，居民区有安全隐患的（饭店）肯定要依法取缔。”

链接

如何避免燃气爆炸？

- 1、定期更换燃气软管，一般橡胶输气管半年到一年就要换一次，金属材质的可相应延长更换周期；
- 2、使用肥皂水等定期自测燃气管是否漏气。用刷子蘸肥皂水涂到怀疑漏气的部位，看有没有起泡，泡有没有膨胀，若有则可判断为有漏点。
- 3、经常检查燃气灶等装置是否漏气，反复开关，燃气阀可能会“滑丝”，若出现松动，担心受损泄漏，可请燃气工作人员上门检查。
- 4、厨房窗户留适当的透气孔，方便通风；
- 5、感觉室内有较强异味后不要开灯、打电话或点火，而应马上轻轻打开窗透气。